



中华民俗礼仪

所谓门当户对,是指缔结婚姻的双方应该具有大致相同的社会地位。婚姻关系中讲究门当户对的形式,早在周朝时就已经出现。特别是在统治阶级内部,通婚范围都有严格的等级限制。《国语·越语上》记载,吴、越争霸战争中,越国战

败,越王勾践被吴国俘虏。越国大夫文种带了大批财宝和许多姑娘去吴国求和,“愿以金玉、子女路君之辱”。但即使是在这种俯仰由人的不对等谈判中,他依然强调必须按门当户对的原则来安排这些越国女子的婚姻,即越王的女儿应该嫁给吴王;越大夫的女儿应该嫁给吴大夫;而越士的女儿也应该以吴士为丈夫。这种王室配王室、大夫配大夫的原则,有时候还根据地位的高低之分而实行换算,即大地上卿相当于小国诸侯;小国的王室只能与大国的卿大夫联姻。比如陈国的公子完

居齐国时,能娶齐大夫懿仲的女儿为妻已感到满足。相反,齐僖公欲把女儿嫁给郑国的公子姬忽,郑国又不敢高攀了,说是婚姻要门当户对。齐国大,郑国小,不在一个等级上。这就是成语“齐大非偶”的由来。后来,这种“鱼找鱼,虾配虾,乌龟王八攀亲家”的择婚观念继续流传下来。民间的谈婚论嫁也大体相似,农工商各色人等,都有约定俗成的通婚范围。所谓“凤凰要把高枝占”、“做官人不攀草鞋亲”,直到近代仍旧是许多为父母者未能摆脱的择偶标准。

说说门当户对



弟子规

见未真,勿轻言;
知未的,勿轻传。

易解:

任何事情在没有看到真相之前,不要轻易发表意见,对事情了解得不够清楚明白时,不可以任意传播,以免造成不良后果。



为什么

有个妇女把孩子放在家里,自己出去买菜,回家时在楼底下遇到一个熟人,她们便聊起天来。这时,妇女的孩子探出头来,在十二楼的窗口向她招收,一不小心,孩子身子往外一倾,从楼上掉下来,妇女见状后拼命奔去,刚好用手接住。那么远的距离,谁都认为不可能,于是找来消防员做实验,让消防员站在妇女当时的位置,从她家的窗户往下扔东西。没有一个消防队员能接住。“为什么?”大家觉得奇怪。旁边有人说:“这还不明白么?因为他们接的是东西,而不是自己的孩子!”(林夕)



画中有话

好的风景在路上
好的朋友在心上



名家名言

远峰带雨色,
落日摇川光。



【出处】唐·岑参《林卧》
【注释】远处的山峰在云雾缭绕之中,落日的余晖在河水中闪动。



减肥失败的原因



《墨宝》

彩笔含毫彩墨
千里江陵一日还
两岸猿声不住轻舟
已过万重山
唐·李白

丙申夏月 印元 梁志辉书



众叛亲离 zhòng pàn qīn lí
众人反对, 亲人背离。形容完全孤立。

实用成语词典

自命不凡 zì mìng bù fán
自以为不平凡, 比别人高明。

折槁振落 zhé gǎo zhèn luò
把枯树枝折断, 把枯树叶摇下来。比喻轻易不费力。

纵横捭阖 zòng héng bǎi hé
指在政治或外交上运用手段进行分化或拉拢。

折节读书 zhé jié dú shū
改变旧习, 发愤读书。

